
Την Τετάρτη 5 Μάρτη το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών
(ΣΜΤ), η Ένωση Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟ
ΕΜΔΥΔΑΣ) και η Ανοιχτή Συνέλευση Μηχανικών έδωσαν
συνέντευξη τύπου όπου παρουσίασαν τη δραματική
κατάσταση στον κλάδο και κατέθεσαν τις άμεσες
διεκδικήσεις τους. Το επόμενο διάστημα θα προχωρήσουν
σε δύο δυναμικές κινητοποιήσεις, με την πρώτη να
πραγματοποιείται την Πέμπτη 6 Μαρτίου στις 15:00 το
μεσημέρι στο ΕΤΑΑ και τη δεύτερη την επόμενη Πέμπτη
13 Μαρτίου με πορεία προς το υπουργείο Εργασίας και τη

Βουλή.

 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν στη συνέντευξη τύπου:

1. Από την οικοδομική δραστηριότητα έχει απομείνει μόνο το 15% σε σχέση με αυτή του 2007.
Παράλληλα έχει ενταθεί η αποβιομηχάνιση και έχει σχεδόν διαλυθεί η βιομηχανία οικοδομικών υλικών.
Αποτέλεσμα της τεράστιας ανεργίας, ήδη το 2012 πάνω από το 40% των αυτοαπασχολούμενων
αδυνατούν να πληρώσουν τις ασφαλιστικές τους εισφορές και η τάση αυτή αυξάνεται ραγδαία.

2. Μεγάλος αριθμός αποφοίτων των πολυτεχνείων δεν γράφεται στο ΤΕΕ και στο ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ και δεν
αποκτά άδεια ασκήσεως επαγγέλματος, προκειμένου να αποφύγει τις δυσβάσταχτες εισφορές και τις
επαπειλούμενες κατασχέσεις. Ο αριθμός των νεοεισερχόμενων μηχανικών ασφαλισμένων στο ΕΤΑΑ την
τελευταία διετία (2011-2013) έχει μειωθεί κατά 50%.

3. Σκανδαλώδες στοιχείο είναι η νόμιμη εισφοροδιαφυγή προς το ταμείο, μέσω της εργασίας με μπλοκάκι,
με αποτέλεσμα οι εργοδότες να διαφεύγουν των εισφορών που θα όφειλαν να καταβάλλουν. Ακόμα και
στην περίπτωση που ο ασφαλισμένος έχει μισθωτή σχέση εργασίας, εάν ο εργοδότης του δεν καταβάλλει
τις εισφορές το ταμείο ζητά από τον εργαζόμενο να πληρώσει τις οφειλές του εργοδότη του.
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4. Εξαιτίας του “κουρέματος”, κλάπηκαν από το αποθεματικό του ΤΣΜΕΔΕ 2,2 δις €, ενώ εκατοντάδες
εκατομμύρια ευρώ δόθηκαν για την ανακεφαλαιοποίηση της τράπεζας Αττικής.

5. Η κυβέρνηση και η τρόικα μέσω της σύστασης του Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ)
επιδιώκουν να εισπράξουν χρέη από εισφορές άνω των 5.000€ στα ασφαλιστικά ταμεία μέσω
κατασχέσεων. Για τους μηχανικούς, το όριο των 5.000€ αντιστοιχεί σε οφειλές ενός χρόνου οπότε είναι
προφανές πώς οι άνεργοι και υποαπασχολούμενοι μηχανικοί θα οδηγηθούν αργά ή γρήγορα στις
κατασχέσεις.

6. Ο πραγματικός στόχος του ΚΕΑΟ δεν είναι οι εταιρείες που συστηματικά εισφοροδιαφεύγουν, δεν είναι
η είσπραξη των οφειλών από το δημόσιο, αλλά οι άνεργοι και υποαπασχολούμενοι. Με τον τρόπο αυτό τα
ασφαλιστικά ταμεία μετατρέπονται σε έναν ακόμα φορομπηχτικό μηχανισμό, που τα αποθεματικά τους
τίθενται στην υπηρεσία των τραπεζών, του δημόσιου χρέους, της κυβέρνησης και της τρόικας.
Παράλληλα διαμορφώνεται μια μαζική κατηγορία εργαζομένων/ανέργων που δεν έχουν πρόσβαση στις
δομές υγείας και την κοινωνική ασφάλιση, ενώ ελάχιστοι θα εξυπηρετείται διαμέσου της ιδιωτικής
ασφάλισης.

7. Για το ταμείο δεν υπάρχουν άνεργοι. Υπάρχουν αυτοί που καταβάλουν εισφορές και «απολαμβάνουν»
τις ελάχιστες πλέον παροχές, ενώ οι υπόλοιποι αντιμετωπίζονται ως οφειλέτες και απειλούνται με
καταχέσεις. Οι άνεργοι και υποαπασχολούμενοι μηχανικοί δεν δικαιούνται τίποτα (επίδομα ανεργίας,
ιατροφαρμακευτική κάλυψη, απαλλαγή τους από τις εισφορές).

8. Η Ανοικτή Συνέλευση Μηχανικών, το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών, η ΕΜΔΥΔΑΣ αναφέρθηκαν στους
αγώνες που έχουν καταφέρει να μπλοκάρουν τις καταστροφικές για τους μηχανικούς πολιτικές, στον
τομέα της ασφάλισης. Συγκεκριμένα με τις αλλεπάλληλες κινητοποιήσεις κατάφεραν να μη σταλούν προς
το παρόν οι λίστες των μηχανικών που χρωστάνε ασφαλιστικές εισφορές στο ΚΕΑΟ και να ανακόψουν τις
κατασχέσεις. Πριν ένα χρόνο περίπου, έπειτα από επίμονες κινητοποιήσεις ανεστάλη η επαπειλούμενη
αύξηση ασφαλιστικών εισφορών, ενώ κατακτήθηκε να σφραγιστούν βιβλιάρια υγείας συναδέλφων, που
αδυνατούσαν να πληρώσουν τις εισφορές.

9. Οι ενέργειες και οι επιλογές της κυβέρνησης, που εξελίσσονται μέσα στις παραπάνω ζοφερές συνθήκες
για τους μηχανικούς, όπως και για το σύνολο των εργαζομένων της χώρας είναι οι εξής:

o Επιδιώκουν μετά την από 19 Φεβρουαρίου 2014 εντολή του Υπουργού Εργασίας την αποστολή στοιχείων
και Πράξεων Βεβαίωσης Οφειλής στο Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ), με στόχο
κατασχέσεις τυχόν κινητής και ακίνητης περιουσίας τους. Ο πρόεδρος του ΕΤΑΑ για την υλοποίηση της
παραπάνω εντολής ενήργησε “πάραυτα, αμελλητί”!

o Αντιδρούν στο σφράγισμα βιβλιαρίων υγείας ακόμα και συναδέλφων που απειλείται η ζωή τους επειδή
αδυνατούν να πληρώσουν τις ασφαλιστικές τους εισφορές.

o Σκοπεύουν να επιβάλουν υπέρογκες αυξήσεις εισφορών, οι οποίες έχουν ανασταλεί με τις κινητοποιήσεις
εδώ και ένα χρόνο.

o Για τις υπάρχουσες οφειλές διατηρούν τους άθλιους όρους διακανονισμών με επιτόκιο από 8,5% μέχρι
και 16% (ενώ οι τράπεζες δανείζονται με 0,5%!).

 



 

10. Το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών, η Ένωση Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων και η Ανοιχτή Συνέλευση
Μηχανικών δήλωσαν πως δεν πρόκειται να επιτρέψουν την εφαρμογή αυτών των καταστροφικών
πολιτικών. Εδώ και ένα χρόνο κινητοποιούνται σχεδόν κάθε εβδομάδα, ενημερώνουν τους συναδέλφους
και αισιοδοξούν ότι στο τέλος θα νικήσουν.

11. Τέλος, αναφέρθηκαν στις διεκδικήσεις τους:

 Κανένα στοιχείο συναδέλφου στο ΚΕΑΟ για οφειλές στο ταμείο, να καταργηθεί το ΚΕΑΟ.

 Κανένας συνάδελφος και κανένας εργαζόμενος χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Δραστική μείωση
εισφορών

 Άρση των άθλιων όρων διακανονισμού οφειλών •

 Επίσημη αναγνώριση των ανέργων και υπο-απασχολούμενων συναδέλφων και στήριξή τους με επίδομα
ανεργίας. Μη υποχρέωση καταβολής εισφορών σε όσους δεν έχουν επαρκές εισόδημα, προστασία
χαμηλόμισθων συναδέλφων, διαγραφή των χρεών τους

 Ασφαλιστική ενημερότητα για όλους τους μηχανικούς που δεν είναι εργοδότες που οφείλουν
εργοδοτικές εισφορές

 Άμεση καταβολή των οφειλών του κράτους και της εργοδοσίας. Άμεση κάλυψη των απωλειών από το psi
και την Τράπεζα Αττικής,

 



 


